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第２号様式 (第３関係) 

 

令和４年度第１回高齢者保健福祉審議会議事録 

 

１ 開催日時  令和５年１月２３日（月）午後２時から午後３時まで 

 

２ 開催場所  豊山町役場３階 会議室４ 

 

３ 出席者 

  （１）委員６名 

会長 江崎弘、会長代理 寺町逸視、小坂啓史、小塚奈緒美、小泉チエ子、佐野 

知穗 

※欠席者２名 

鈴木泰男、岡島薫 

 

（２）事務局５名 

生活福祉部長 日比野敏弥、保険課長 牛田彰和、保険課介護グループ長 水野将 

徳、保険課介護グループ主任 今井栄佑、保険課地域包括支援センター包括支援 

グループ長 千葉幸恵 

 

  （３）傍聴者なし 

 

４ 議題 

（１）豊山町高齢者保健福祉審議会について 

（２）令和３年度介護保険事業実績報告について 

（３）令和３年度地域包括支援センター事業実績報告について 

（４）第１０次豊山町高齢者福祉計画・第９次豊山町介護保険事業計画の策定につい 

   て 

 

５ 会議資料 

  ・次第 

・資料１：豊山町高齢者保健福祉審議会委員名簿 

・諮問書（写し） 

・資料２：令和３年度介護保険事業実績報告 

・資料２参考：令和３年度介護保険事業実績報告について 

・資料３：令和３年度豊山町地域包括支援センター事業報告について 

・資料４：第１０次豊山町高齢者福祉計画・第９次豊山町介護保険事業計画の策定に 

     ついて 
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・「介護予防と暮らしのニーズ調査」及び「在宅介護実態調査」の実施について 

  ・介護予防と暮らしのニーズ調査（案内文・調査票） 

  ・在宅介護実態調査（案内文・調査票） 

・冊子：第９次豊山町高齢者福祉計画・第８次豊山町介護保険事業計画（令和３年３ 

月） 

 

６ 議事内容 

事務局 定刻より若干早いですが、ただいまから令和４年度第１回豊山町高齢

者福祉審議会を開会いたします。本日の司会進行をさせていただきます

保険課長の牛田彰和でございます。よろしくお願いいたします。 

なお、委員の委嘱につきましては、新型コロナウイルス感染予防のた

め、机の上に委嘱状を置かせていただいております。ご確認をしていた

だくことで、委嘱に代えさせていただきますのでよろしくお願いいたし

ます。 

それでは初めに、町長が他の公務で不在ですので、副町長からご挨拶

を申し上げます。よろしくお願いいたします。 

副町長 【副町長挨拶】 

事務局 本日の資料につきましては、資料１から資料４まで、また、現行の高

齢者福祉計画・介護保険事業計画、水色の冊子になります。 

それでは、審議会の開催にあたり、委員の紹介をさせていただきます。

お配りしております資料１をご覧いただきたいと思います。名簿の順に

ご紹介させていただきます。 

【資料１の順に委員自己紹介】 

なお、本日、鈴木委員、岡島委員から欠席の連絡をいただいておりま

すので、ご報告させていただきます。次に事務局の自己紹介をさせてい

ただきます。 

【事務局自己紹介】 

事務局 続きまして、次第の３「会長の選出について」に移ります。会長の選

出は豊山町高齢者保健福祉審議会条例第５条第１項に基づき委員の互選

で決定することになっております。どのような方法で選出するかなど、

ご意見等がございましたらよろしくお願いいたします。 

委員Ａ 経験豊富な江崎委員を会長としてお願いしたいのですが皆さんいかが

でしょうか。 

事務局 ただいま委員Ａから江崎委員に会長就任の推薦がありましたがご異議

等ございませんでしょうか。 

【異議なしの声】 

特にご意見等もございませんので今一度皆様の拍手をもちまして、江

崎委員を会長としてご承認いただけますでしょうか。ありがとうござい
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ました。それでは、高齢者保健福祉審議会の会長を江崎委員にお願いい

たします。江崎会長は会長席への移動をお願いします。 

それでは次第の４、ここで会長になられました江崎会長から一言ご挨

拶をいただきたいと思います。 

会長 【会長挨拶】 

事務局 続きまして、次第の５「会長代理の選出について」に移ります。会長

代理の選出は豊山町高齢者保健福祉審議会条例第５条第３項に基づき、

会長の指名で選出することになっております。会長からご指名をいただ

きますので、お願いいたします。 

会長 私の意見としましては、寺町委員にお願いしたいと思いますが、いか

がでしょうか。 

事務局 ただいま江崎会長から会長代理として寺町委員のご指名をいただきま

した。寺町委員、ご承認いただけますでしょうか。 

【寺町委員、同意の意思表示】 

事務局 よろしくお願いいたします。続きまして、審議会等の議事録について

ご説明をさせていただきます。町では情報公開の一環として、審議会や

委員会等の議事録を町のホームページに掲載することになっておりま

す。今回もその対象になり、どのような議論がされたか要旨を抜粋して

発言者の氏名をＡ・Ｂとし、ホームページに記載をさせていただきます。

掲載についてご承認をいただけますでしょうか。 

【異議なしの声】 

ありがとうございます。また、議事録の内容につきましては、委員の

皆様の確認が必要となります。後ほど会長から議事録署名委員が指名さ

れますのでよろしくお願いいたします。なお、議事録の署名につきまし

ては、事務局が本日の議事録を作成後、署名のお願いに伺いますので、

よろしくお願いいたします。 

 それでは、議題に入ります前に、次年度以降の豊山町高齢者福祉計画・

介護保険事業計画を策定するため、第１０次豊山町高齢者福祉計画・第

９次豊山町介護保険事業計画の策定について、副町長から会長に計画策

定の諮問書をお渡します。 

【副町長から会長へ諮問書の渡し】 

副町長は他に公務がございますので、ここで退席をさせていただきま

す。 

【副町長退席】 

それでは、以降の審議会の議事進行につきましては江崎会長にお願い

いたします。よろしくお願いします。 

会長 それでは進めさせていただきます。まず議事録署名委員の指名ですが、

委員Ｂと委員Ｃを指名します。よろしくお願いいたします。 



 

 

4 

 

それでは次第の６、議題（１）豊山町高齢者保健福祉審議会について

事務局から説明をお願いいたします。 

事務局 【冊子により説明】 

会長 今までの質問でご質問ございますか。 

【意見・質問なし】 

よろしいですね。それでは議題（１）の豊山町高齢者保健福祉審議会

については終わります。 

はい。次に議題（２）令和３年度介護保険事業実績報告について、事

務局から説明をお願いいたします。 

事務局  【資料２により説明】 

会長  ただいま説明が終わりました。委員の皆さんから何かご意見ございま

すか。 

委員Ｄ ただいまの説明の中の資料２の一番最後、今説明が終わったばかりで

すが、４ページですね、６の最後の下の方に住みなれた地域で暮らし続

けられる環境の整備で防災対策の推進、避難行動要支援者名簿とありま

すが、これは保険課でこれを作ってみえるのですか。 

事務局 高齢者をベースにした登録者につきましては保険課の方で作成してお

ります。具体的には、７５以上の高齢者のみの世帯で介護保険法に規定

します、要支援１・２、要介護１・２の認定を受けている方、その場合

と、あとは要介護認定の３から５を受けている者、こういった方につき

ましては保険課で、また、災害時には障がい者の方も対象となってきま

すが、そちらの方につきましては福祉課で名簿を作成しております。 

委員Ｄ そういう高齢者については、介護の関係から名簿があるってことです

ね。なるほど。非常に名簿を集めるのは大変だと思って聞いたのですが、

そういうことから名簿が手に入るということですね、わかりました。 

会長 皆さんほかにございませんか質問。 

委員Ｅ 資料２の３ページの下の低所得者の保険料軽減の表で、第１段階から

第３段階までは、保険料軽減措置で０．５０が０．３０に、０．５８が

０．４３に、０．７０が０．６５になると書いてありますが、そのよう

に変わる、基準×割合のところで、これの根拠はどこにあるのですか。 

事務局 こちらは豊山町だけの軽減措置ではありません。消費税が１０％に増

税された際に始まった低所得者への保険料軽減措置でありまして、令和

元年度から段階的にこのように下げてきました。その中で条件につきま

しては国の方で軽減額の割合がありますので、その範囲内で設定してお

ります。 

委員Ｅ ４ページの６の住みなれた地域で暮らし続けられる環境の整備の防災

対策などの推進のところで、重度といいますか、要介護認定３・４・５

が増えているところで、かなり相当フレイルの状況も心配されるのです



 

 

5 

 

けど、コロナがこれだけ長引いている中で防災対策も進めなくてはいけ

ないということで、きめ細かに個別に避難計画を策定するっていうのは

わかるのですが、具体的にどのように進めるのでしょうか。 

事務局 今、防災安全課、福祉課、保険課、保健センターが一緒になって検討

しているところで、まだこれからモデルケースを作っている段階であり

ます。行政の職員に合わせて、民生委員の方、地区委員の方、自主防災

組織の方、あと一番、在宅介護のキーマンでありますケアマネジャーの

方、その方たちと一度話し合って、これからどういうふうに避難させれ

ばいいのかっていうのをそれぞれ計画として策定していくという予定で

あります。 

この周辺ですと犬山市が結構先進的に進めておりまして、今月末に一

度話を聞きに行って、その内容も含め豊山町でも進めていこうというふ

うに考えているところであります。 

委員Ｅ 避難先が結構犬山市と地形がだいぶ違うので、いろいろと考慮しない

といけないのが難しいなと思います。あと住んでいらっしゃる地域とそ

の避難先の関わり合いもありますし、家族の中でケアラーがどういう

方々いるのか、独居老人の場合とか、独居老人の把握はされていますか。

ご夫婦のみはちょっと危ない。 

事務局 独居老人については、地域包括支援センターの方で、単身で希望され

る方については、名簿を作成しております。 

委員Ｄ 今の項目のところですが、我々の団体としても本当はこういう名簿を

作りたい。ただ、なかなか作りにくい。情報公開が難しい時代なので。

結局は、自分たちでそういうことに名簿として登録してもいいですかっ

ていう意見をいただくわけですよね。 

要するに勝手に作成するのではなくて、そういうところに登録しても

いいですよということも聞くわけでしょ。そういう調査を先に行われる

わけですね。該当する方に、そういうことで登録する気はありますかと

いうようなことも聞かれるということです。順序としては。 

事務局 この名簿登録の３２５人というのは、町の方で自動的に登録している

人数になります。この中で平常時ですね、災害時ではなくて、平常時に

民生委員さんであったり、警察であったり関係機関に情報提供していい

かどうかっていう同意は、この中でも同意してもらっている方と、同意

してもらえていない方がいます。もちろん災害時については同意なく使

えるのですけれども、平常時に名簿を使えるかどうかっていうのは同意

が必要なので調査しております。 

今度の個別避難計画につきましても、この名簿対象者に実際に個別避

難計画を作られますかっていう調査を踏まえて進めていきたいと思って

おります。 
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委員Ｄ 助けていただいたらありがたいという方でも、いざ名簿に載っている

と、どうして載っているのだという意見もある。だからもちろん同意が

必要だということですね。 

会長 その他ご質問ございませんか。この項目以外でもいいですよ。 

それでは先に進みます。また質問がありましたらお聞きします。 

それでは議題（３）令和３年度地域包括支援センターの事業実績報告

についてお願いします。 

事務局  【資料３により説明】 

会長  説明が終わりました。委員の皆様からご意見ございますか。 

委員Ｆ  フレイルチェックっていうのはどういうチェックですか。 

事務局 フレイルチェックという形では実施していないのですが、皆さんの今

の体の状態とか、お元気ですかっていうアンケートをまず送らせていた

だきまして、その中で、項目に該当する、外出の機会が減っているとか、

歩くときの速度がちょっと落ちてきたと感じるとか、そういったところ

でピックアップする項目の中で５つくらいの項目で本当に簡易なフレイ

ルチェックですけど、少しちょっと落ちてきているこのままだと介護に

なってしまう可能性がありますよっていう方を確認するっていうアンケ

ートと一人暮らしを確認させてもらっているアンケートを行いました。 

委員Ｆ 一人暮らしの人って例えばなんですけれども、家族の方が近くにいな

かったりすると、そういうアンケートとか送ってこられても、ちょっと

認知とかが入っていたりとかすると、自分で書いたりとか、返送したり

することができないが、そういう場合の対処はどうしていますか。 

事務局 一応返信していただいて、こちらに送付名簿があるので、全員はちょ

っと難しいが年齢の上の方の方から、助言していない方に対し、保健師

が訪問してご様子を伺いに行ってアンケートをとったり、コロナのこと

もあったりするので電話等かけさせてもらって我々が確認できればいい

ですし、電話で様子がおかしいなと思ったら、また今後行くとか、年齢

が上の方からになってしまいますけど、一応確認を取らせてもらうよう

にはしております。 

会長 あとよろしいですか。 

議題（３）の令和３年度地域包括支援センターの事業実績報告につい

ては終わります。 

次に町長から諮問書の提出がありました議題（４）第１０次豊山町高

齢者福祉計画・第９次介護保険事業計画の策定について事務局から説明

をお願いいたします。 

事務局 【資料４により説明】 

会長 説明が終わりました。委員の皆さんからご意見ご質問ございましたら

どうぞ。 
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委員Ａ 町には直接関係ないかもしれないのですが、こういうこと（調査票の

返信）って郵送じゃないですか、郵便ポストがない地域の方のお声を頂

戴いたします。郵便ポストがない地域、流川、西之町２の方はポストが

ないので、この問題を解決する方法を何かお考えいただけないでしょう

か。今日明日の話ではないので郵便ポストが少ない地域があり、投函す

る場所がないから返送できない方がたまにいらっしゃいますので、すぐ

に解決する問題ではないですが、郵便ポストの位置も今一度確認してい

ただかないと、返送しきれないですよね。返送したくてもできないポス

トまで行けないという声を聞きますので。どうしても郵送って聞くと、

またっていうね、そういう苦情が来るので。 

事務局 直接の所管ではないので、そういう話を聞いたことだけ関係部署に伝

えさせていただきます。 

会長 その他ございますか。 

委員Ｅ 今のお話ですが、郵送調査は基本的に回収率が低いです。なので、６

００人、業者によるのでしょうが、大変かなという気はしないでもない

ですが、ましてコロナですし、そうすると社会調査としても郵送調査で

３割行ったらいい方なので、この福祉計画の根拠に持ってくるような調

査、アンケート調査になると思うので、回収率が今後少しずつ上げてい

く努力といいますか、郵送で送って回収は人から回収するという方法も

あると思います。それが難しければ督促状を送るということも必要にな

ってくると思う。 

会長 あといかがですか。よろしいですか。 

本日予定しておりました審議会の議題については全て終了しました。

以上をもちまして令和４年度第１回豊山町高齢者保健福祉審議会を終了

させていただきます。 

ご協力ありがとうございました。以上でございます。 

事務局  事務局から１点連絡事項があります。先ほど今後のスケジュールの中

でもお伝えさせていただきましたが、第２回審議会を、３月２７日月曜

日の午前１０時３０分から開催を予定しております。まだ決定ではなく

予定でありますので、また日にちが近くなりましたら改めて通知等でお

知らせさせていただきたいと思いますので、ご多忙の中大変恐縮ではご

ざいますが、引き続き出席賜りますようお願い申し上げます。 

事務局からは以上でございます。 

事務局 江崎会長どうもありがとうございました。委員の皆様におかれまして

は、長時間にわたりご審議をいただきましてありがとうございました。 
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７ その他 

上記のとおり、令和４年度第１回豊山町高齢者保健福祉審議会の議事の経過及びその結 

果を明確にするためにこの議事録を作成し、会長及び出席者２人が署名する。 

 

令和５年３月  日 

会 長  江 崎   弘 

 

署名人  小 泉 チエ子 

 

署名人  佐 野 知 穗 


